



С Наступающим!

Итоги года

Закончился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2023-2024 учебного года, в котором участвовали учащиеся 7-11-х классов из 35 общеобразовательных учреждений Сургута. Наши ребята, как всегда, заняли много призовых мест. Причём, некоторые из гимназистов успешно участвовали в олимпиаде по нескольким предметам и показали отличные результаты!

✓ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

Кира Мясникова (8 класс) – I место (педагог-наставник Ф.Г. Гиниатуллина)

Кирилл Ширвелис (10 класс) – I место (педагог-наставник Ф.Г. Гиниатуллина)

Даниил Моргунов (9 класс) – III место (педагог-наставник Ф.Г. Гиниатуллина)

✓ РУССКИЙ ЯЗЫК

Даниил Моргунов (9 класс) – I место (педагог-наставник А.Н. Сурикова)

Дамир Шакиров (9 класс) – призёр (педагог-наставник Е.А. Громова)

✓ БИОЛОГИЯ

Юлия Минаева (8 класс) – I место (педагог-наставник А.В. Скоробогатова)

Екатерина Телёпина (11 класс) – II место (педагог-наставник А.В. Скоробогатова)

Полина Каликина (8 класс) – III место (педагог-наставник А.В. Скоробогатова)

Анна Найда (10 класс) – III место (педагог-наставник С.С. Акименко)

Агата Тришина (11 класс) – III место (педагог-наставник А.В. Скоробогатова)

✓ ИСТОРИЯ

Полина Минаева (10 класс) – I место (педагог-наставник Н.А. Игошева)

Анна Гришко (11 класс) – II место (педагог-наставник Е.В. Сухих)

✓ ФИЗИКА

Бекмагомед Нургушиев (8 класс) – I место (педагог-наставник С.П. Губина)

✓ МИРОВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КУЛЬТУРА

Анастасия Тесля (11 класс) – I место (педагог-наставник Е.А. Ковалева)

Анна Назарова (8 класс) – II место (педагоги-наставники Е.А. Ковалева, В.А. Варнакова)

Елизавета Рудакова (11 класс) – II место (педагог-наставник Е.А. Ковалева)

Мария Бобылёва (8 класс) – III место (педагоги-наставники Е.А. Ковалева, В.А. Варнакова)

Дамир Шакиров (9 класс) – III место (педагоги-наставники Е.А. Ковалева, В.А. Варнакова)

Екатерина Пискунова (10 класс) – III место (педагог-наставник Е.А. Ковалева)

✓ ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

Ксения Василькина (8 класс) – II место (педагог-наставник Эл Эсфи Абделхани)

✓ ЛИТЕРАТУРА

Арина Привалова (11 класс) – II место (педагог-наставник А.Н. Сурикова)

✓ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Ильдар Ямалдинов (9 класс) – II место (педагог-наставник М.М. Нигматуллина)

Дмитрий Гомозов (11 класс) – II место (педагог-наставник М.М. Нигматуллина)

Арина Кротова (7 класс) – III место (педагог-наставник А.В. Кузнецова)

Дилара Кудакеева (10 класс) – III место (педагог-наставник М.М. Нигматуллина)

✓ ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

Максим Толчев (8 класс) – II место (педагоги-наставники Л.Ю. Талалаева, В.Н. Анфилофьев)

✓ ЭКОНОМИКА

Кирилл Михеев (8 класс) – II место (педагог-наставник Ф.Г. Гиниатуллина)

Никита Гришечкий (7 класс) – III место (педагог-наставник Ф.Г. Гиниатуллина)

✓ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

Даниил Моргунов (9 класс) – II место (педагог-наставник Н.В. Никитана)

ПОЗДРАВЛЯЕМ РЕБЯТ И ЖЕЛАЕМ ПОБЕД В СЛЕДУЮЩИХ ЭТАПАХ ОЛИМПИАДЫ!



Дорогие гимназисты, родители, учителя, работники гимназии!

От всей души поздравляю всех с наступающим сказочным и самым долгожданным праздником – Новым годом!

Новый год – это время чудес, волшебства зимней сказки, новых начинаний. Желаю в наступающем году не только мечтать, но и уверенно идти в направлении новых открытий, больших побед и успехов! И пусть в этой дороге вас сопровождает удача и тепло самых близких людей!

Желаю вам мира, добра, новых достижений, чудесного настроения, неземного счастья, прекрасных подарков, фейерверков позитива, улыбок, веселья, радости, а, главное, того, чего не купишь за все деньги мира – крепкого здоровья!

Пусть в Новом году вас ждут приятные сюрпризы и радостные встречи, успех и процветание, а ваша жизнь заиграет новыми яркими красками!

Пусть Новый год принесёт только хорошие события и подарит новые душевные воспоминания, а старый год, уходя, заберёт с собой все проблемы и нерешённые задачи!

С Новым годом!

Татьяна Викторовна Кисель

Итоги года



По итогам второго этапа Всероссийской Национальной Технологической Олимпиады восемь наших гимназистов прошли в финал по трём профилям:

«Информационная безопасность» – **Кирилл Пустобаев** (11А)

«Цифровое месторождение» – **Дмитрий Грядиль** и **Егор Попов** (9Б)

«Научная медиакоммуникация» – **Егор Чуланов** (10Б), **Ева Фот** (9Б), **Елизавета Сухно** (9Г), **Георгий Ким** (10Б) и **Андрей Водопьянов** (10Б) в составе команды «ТехноТайга».

Кстати, «ТехноТайга» стала единственной командой из Югры в профиле «Научная медиакоммуникация», прошедшей в общероссийский финал! Ребята набрали 145 баллов, обогнав на девять баллов команду из Санкт-Петербурга. Мы поздравляем ребят и их педагогов-наставников **Ирину Алексеевну Смирнову**, **Оксану Юрьевну Гарус** и **Валентину Васильевну Шестакову** и желаем победы в финале, который пройдет в Санкт-Петербурге!

Также поздравляем и гимназистов, прошедших оба этапа, но не набравших необходимое количество баллов для участия в финале. Ребята, желаем вам добиться высоких результатов в следующем году!



Девятиклассница Елизавета Парфирьева пообщалась с нашими призёрами Всероссийского конкурса «Большая перемена».

Все знают о Всероссийском конкурсе «Большая перемена», в котором участвуют миллионы школьников со всей страны, в том числе и наши гимназисты. И хоть удача улыбается не каждому, в этом году сразу две наши девчонки стали призёрами этого крутого и масштабного конкурса. И сегодня в нашей студии две Евы – Смирнова и Фот.

– **Недавно вы вернулись с финала конкурса «Большая перемена». Расскажите, как он проходил?**

Ева С: для меня финал конкурса прошёл очень продуктивно, я посетила интересные лекции и мастер-классы. Более того, я в очередной раз попробовала себя в решении кейсовых заданий, что считаю очень полезным.

Ева Ф: для меня финал прошёл невероятно круто, я нашла очень много новых друзей, познакомилась с крутыми профессионалами, разобралась в новых интересных материалах.

– **Было ли для вас неожиданно, что вы стали призёрами?**

Ева Ф: для меня стало неожиданным, что я вообще прошла в финал, потому что за полуфинал у меня были не очень высокие баллы, не такие, как я ожидала. А то, что я стала призёром, было в целом предсказуемо.

Ева С: я не ожидала, что стану призёром, потому что не выполнила одно из конкурсных заданий. В целом я хорошо показала себя на полуфинале и в финале, но какие-то 15 баллов отдалили меня от победы.

– **Расскажите, как вы узнали об этом конкурсе?**

Ева С: я узнала о конкурсе в 9 классе, когда куратор класса скинула нам в группу ссылку на конкурс. Сначала я не хотела в нём участвовать, потому что это было начало лета, а у меня отпуск, лагерь, отдых... Но потом поняла, что что-то в моей жизни нужно менять, и я решилась.

Ева Ф: об этом конкурсе мне рассказала Ирина Алексеевна (Смирнова – прим. ред.), и я сразу согласилась. Началось лето, поэтому было время, чтобы сделать кейс и получить хорошие баллы.

– **Какое направление вы выбрали и почему?**

Ева Ф: я выбрала вызов «Расскажи о главном», потому что он напрямую связан с журналистикой. Я увлекаюсь этой сферой деятельности, и у меня хорошо получается писать тексты, брать интервью, и вообще мне очень нравится это направление.

«Артек», друзья и опыт



Слева направо: **Ева Смирнова, Елизавета Парфирьева и Ева Фот**

Ева С: я выбрала вызов «Открой новое», потому что общалась со многими победителями и призёрами прошлых сезонов конкурса, и они говорили, что в этом вызове маленькая конкуренция, а также он связан с образованием, наукой и семьей. Темой этого года была семья, именно поэтому я выбрала это направление

– Что помешало вам стать победителями?

Ева Ф: мне не хватило всего семь баллов из-за того, что я не успела промониторить один из сайтов «Другое дело», где давали 25 дополнительных баллов. Упустила эту возможность.

Ева С: до победы мне не хватило совсем немного – пятнадцать баллов. Именно эта фатальная ошибка сыграла большую роль в моем призёрстве.

– Довольны ли вы результатом?

Ева С: я не сильно расстроилась, потому что получила поездку в «Артек», знакомства с новыми людьми и 200 000 рублей. Но всё-таки присутствует нотка обиды, потому что я не промониторила один из аспектов конкурса и поэтому не выиграла. Я стала свидетелем того, что многие ребята «убивались» по баллам, по своему призёрству. Надо с достоинством принимать любой результат.

Ева Ф: я не рассчитывала на победу, потому что в полуфинале мне поставили достаточно мало баллов. Но в финале, как оказалось, оценили меня очень высоко, и когда я увиде-

ла, что мне не хватило всего семи баллов, я очень расстроилась... Но поддержка близких и друзей меня воодушевила. Я обязательно буду ещё участвовать в этом проекте и поборюсь за победу.

– Что бы вы посоветовали ребятам, которые хотят поучаствовать в «Большой перемене»?

Ева С: советую пятиклассникам и шестиклассникам начать свою «БП-шную» карьеру прямо сейчас. Потому что на первичных этапах конкурса в категории 5-7 классов вы узнаете много нового, узнаете о том, как решать задания, как строится его этапы, познаете всю суть конкурса, для того чтобы в восьмом классе показать всё то, что вы наработали. И тогда сможете прийти к победе.

Самый важный и основной совет: наладить связи с победителями и призёрами прошлых сезонов конкурса. Вы будете в курсе того, что происходит на конкурсе, какие лайфхаки можно применять, какие конкурентные задания бывают и как люди справляются со стрессовыми ситуациями. Вот один из советов, который дали мне: *«Не нужно входить в шоковое состояние, когда вы садитесь решать кейсы в первый раз. Да, неизведанное, что-то непонятное для тебя, но никогда не стоит отмалчиваться, всегда следует вбрасывать какие-то креативные идеи и двигаться с командой к результатам».*

Так как одним из навыков soft skills является ориентация на результат, он также оценивается на полуфинале и финале конкурса, и вы должны прокачивать этот навык. Также очень полезным навыком является коммуникабельность, умение находить связи и решения в конфликтных ситуациях с разными типами людей.

Ева Ф: важной составляющей является критическое мышление. В какой-то сложной, непонятной ситуации, когда поджимает время, нельзя теряться, нужно что-то делать, что-то сказать, где-то выступить и расположить к себе членов жюри.

Очень важно говорить от себя, от души, не пытаться из себя кого-то строить, не «тянуть на себя одеяло». Эксперт всё очень хорошо видит. И если он заметит, что ты стараешься как-то выделиться, говорить: *«Я! Я! Я такой крутой, я лидер!»*, то тебе явно поставят очень плохие баллы.

– Когда и почему стоит участвовать в «Большой перемене»?

Ева Ф: конкурс стартует летом, поэтому самые главные усилия стоит прилагать, как только закончилась учёба. Понимаю, что все хотят отдохнуть, у всех каникулы, наконец-то закончился тяжёлый учебный год. Но если есть желание, если есть мотивация, стоит сесть и заняться этим кейсом. Если быть честной, на него уйдёт максимум двое суток тяжёлой и кропотливой работы.

Ева С: Если ты амбициозный и целеустремленный человек, то этот проект для тебя! Летом можно очень продуктивно провести время. Но до этого вам нужно будет заработать волонтерские баллы, а также начать мониторить сайты партнёров «Большой перемены», так как на них могут выкладываться задания, которые помогут вам набрать дополнительные баллы. Дети, которые решают дополнительные задания, проходят в следующие этапы конкурса и получают уже какие-то плюсы.

– Назовите три слова, которые ассоциируются у вас с финалом «Большой перемены».

Ева Ф: «Артек», друзья и опыт.

Ева С: эмоции, новые знакомства и классно проведённое время.

Девочки, спасибо вам большое за это интервью. Желаем победы в новом году!



Под праздник Новогодний...

Наши гимназисты всегда стараются помочь тем, кто в помощи нуждается. Вот и перед новым годом салаховцы приняли участие в «Зимней неделе добра»: сделали и повесили кормушки, чтобы покормить птичек; передали гостинцы и подарки для детей из ДНР и ЛНР; отправили новогодние подарки и открытки с поздравлениями пожилым людям, проживающим в домах-интернатах, и детям, находящимся на длительном лечении; написали письма-поздравления солдатам; собрали корм для бездомных животных, которые зимой как никогда нуждаются в помощи; украсили к празднику окна гимназии, чтобы создать для всех праздничное настроение и радостное ожидание чуда.

Делайте добро, и оно обязательно вернется к вам!

МГ



• Газета «Мир Гимназиста» • Издатель и учредитель МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 • Газета зарегистрирована в Реестре школьной прессы России. RSPR: 86-00023-Г-01 • № 17 (724)
 от 26.12.2023 г. • Тираж 100 экз. • Бесплатно • Адрес редакции, издателя, типографии: 628417,
 г. Сургут, бульвар Свободы, 6, МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова» • Тел. (3462) 50-33-14 •
 e-mail: gls_smi@admsurgut.ru • Газета отпечатана в МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 на принтере Kyocera FS-6525MFP KX • Информация предназначена для детей возраста 6+

Главный редактор В.Ш. Салахова
Шеф-редактор Л. Хлыстова
 Выпускающий редактор Л. Хлыстова
 Компьютерная графика и верстка:
М. Колосова
 Фото: И. Смирнова